2.7.2 A megszamlalas tétele

A megszamlalas tétele meghatarozott tulajdonsagu elemek szamat adja meg. Az altala-
nos algoritmus egy fliggvény (f) értékei kozott szamlalja meg a megadott T tulajdon-
sagnak megfelel6ket az [m,n] intervallumon. Az f fliggvény — csak gy, mint az elobb —
az egész szamok halmazén értelmezett, €s egész értékeket vesz fel, igy a T logikai fligg-
vény is az egész szamokrol képez a logikai értékek halmazéra.

Specifikacié
Bemenet: f: N > Z - a fliggvény
T: Z — L — a logikai- vagy tulajdonsagfiiggvény
m, n: N — az intervallum hatérai
Kimenet: db: N — az f fliggvény éltal az [m,n] intervallumon felvett T tulaj-
donsaguak szama
Eléfeltétel: ~ m=m’ An=n’ A m<n;
azaz m ¢s n adottak, és az intervallumnak legalédbb egy eleme van
Utofeltétel: n :
Eléfeltétel » db =Y x(T(f (i)
ahol x(T(x))=1, ha T(x) igaz és 0, ha T(x) hamis
(1-et ad vissza, ha x T tulajdonségu €s O-t, ha nem)
azaz az eléfeltételben megfogalmazottak valtozatlanul fennallnak (az
algoritmus nem modositja sem az m, sem pedig az n értékét), a db
pedig az m és n kozotti T tulajdonsagu elemek szamat tartalmazza
Algoritmus
Megszamlalas(m,n)
Algoritmus eleje
£ dbe-0
(2) 3
I<m
(3.) ; :
(4. Ciklus amig i<n
9 Ha T(f(i)) akkor db«db+1
jeit+1 '
(6.) Ciklus vége

Kiir(db)

Algoritmus vége
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algoritmus magyarizata

)

A vdltozok inicializaldsa 1.: a db értékét O-ra allitjuk — igy ha értékét minden
egyes T tulajdonsagh elemnél eggyel noveljiik, végiil pont a keresett elemek sza-
mat kapjuk.

A vdltozék inicializdldsa 2.: az i valtozéval lépkediink végig a vizsgélt intervallum
pontjain, ezért a ciklus elindulasa elétt értékét az intervallum els6 elemére kell
allitanunk. (Az i-t munkavaltozénak vagy ciklusvaltozénak szokas nevezni.)

A ciklus feltétele (mivel most eldltesztelds ciklust hasznélunk, bentmaraddsi vagy
belépési feltételnek hivjuk): i-vel addig lépkediink, mig el nem érjiik az interval-
lum felsd hatarat. Mivel a ciklus eldtt i-t m-re allitottuk, és értékét a ciklusmag
végén noveljiik, a ciklus belépési feltétele i<n. (Ha a ciklus elétt i-t m-1-re éllita-
nank, lehetne a feltétel i<n, de ekkor a ciklusmag elsd lépéseként rogton novel-
niink kellene az értékét.)

Eldgazas: minden f(i)-re megvizsgaljuk, hogy a T tulajdonsagfiiggvény igaz-e ra.
Amennyiben igen, a szdmlalasra alkalmazott db valtozonk értékét eggyel novel-
jiik. Ha az aktudlis fiiggvényérték nem T tulajdonsagl, ugy ebben a 1épésben
semmit nem csinalunk (ezt szimbolizalja a SKIP, azaz iires utasitas).

A ciklusvaltozé novelése: az i értékét eggyel noveljiik, igy az intervallum kovetke-
z6 elemére lépiink vele.

Kiirjuk az eredményt — 4ltalaban — a képernydre.
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